

ВСЕРОССИЙСКАЯ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ПРОБЛЕМАМ ПРОЕКТИРОВАНИЯ, КОНТРОЛЯ И УПРАВЛЕНИЯ КАЧЕСТВОМ ПРОДУКЦИИ И ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УСЛУГ

М.В. ГОРШЕНИНА, Б.Н. ГУСЕВ

(Сызранский филиал Самарского государственного технического университета,

Ивановская государственная текстильная академия)

24 и 25 ноября 2005 г. в Сызранском филиале Самарского государственного технического университета (СфСамГТУ) состоялась VIII Всероссийская научно-техническая конференция "Проектирование, контроль и управление качеством продукции и образовательных услуг". Организаторами ее явились Министерство образования и науки Российской Федерации, Всероссийский исследовательский центр по проблемам качества подготовки специалистов, Международная академия наук педагогического образования, Тольяттинский государственный университет, администрация г. Сызрани и СфСамГТУ.

Главная цель конференции заключалась в обобщении опыта и консолидации усилий научных, педагогических и практических работников в области решения проблемы повышения конкурентоспособности потребительской продукции (услуг) путем решения научных и практических задач проектирования, контроля и управления их качеством.

В рамках конференции работали три секции: управление качеством на производстве, управление качеством в образовании, средства и методы управления качеством, а также научно-практический семинар по проблемам организации систем менеджмента качеством в образовательных учреждениях, надежности производственных систем и квалиметрическому обеспечению и оценке систем менеджмента качеством.

Наиболее представительной (94 доклада) являлась секция "Управление качеством в образовании". В этом же направлении на научном семинаре были осуществлены проблемные доклады проректора по качеству и инновационной работе Брянского государственного технического университета, профессора О.А. Горленко по организации систем менеджмента качеством в образовательных учреждениях и за-

ведующего кафедрой СфСамГТУ профессора Ю.К. Черновой по квалиметрическому обеспечению и оценке систем менеджмента качеством.

В свете решения задач для текстильной промышленности наиболее актуальными являлись доклады представителей ИГТА по формированию методологических основ проектирования качества продуктов прядильного производства (Матрохин А.Ю.), оценке эффективности технологических процессов текстильной промышленности с применением качественных характеристик (Чистякова Н.Э.), определению показателей качества текстильных материалов с использованием компьютерных технологий (Коробова Т.Н.), разработке системы сбалансированных показателей результативности по процессу "Закупки" в СМК (Гусева М.С.) и другие.

В рекомендациях, выработанных конференцией, отмечена актуальность и перспективность научно-исследовательских и практических работ в области обеспечения и управления качеством в различных отраслях промышленности и сферах образования.

В частности, предложено создать постоянно действующий межрегиональный научно системный совет по проблемам качества с центром в г. Сызрани. При этом на первом этапе необходимо разработать проект некоммерческой организации, связанной с проектированием и продвижением практических вопросов формирования качества и конкурентоспособности потребительской продукции. Осуществить формирование в каждом вузе школы семинара по проблемам повышения качества продукции и образовательных услуг и другие.

Рекомендована кафедрой материаловедения и товароведения ИГТА. Поступила 20.01.06